

Diplomová práce
Bylinkové relaxační centrum
Bc. Zuzana Vravcová
ČVUT Praha, Fakulta architektury
Akademický rok 2022/2023

Hodnotit takový diplomní projekt, jaký předložila Zuzana Vravcová je radost. Už průběh práce naznačoval, že bude dobrá.

Je skvělé, když studenti svou diplomní práci pojmu s cílem nejen splnit libovolné zadání, ale vidí v ní skutečné vykročení ze školy do samostatného profesního života a tomu také přizpůsobují zadání. Zuzana do diplomní práce navíc zařadila svůj vztah k domovu a k jeho kulturnímu dědictví.

Sušárna bylinek. Historická drobná technická stavba, téměř již zapomenutá, existující v jediném polorozpadlém exempláři, který se již dlouho nedaří obnovit a snad ani zachovat. Majitel nevnímá jeho hodnotu a jediná šance, aby nezanikl, je jeho přemístění.

Zuzana opustila myšlenku, aby se stavba po své rekonstrukci stala náhodnou součástí skanzenu. Vybrala místo a navrhla zasadit sušárnu do moderního bylinkářství, které vedle pěstování, zpracování a prodeje bylin poskytne také širokou nabídku jejich využití. Vzniklo tak multifunkční centrum nabízející návštěvníkům komplexní zážitek spojený se vzděláváním či osvětou, zdravím, oddychem a potěšením. Centrum je zároveň malou manufakturou zpracovávající byliny a produkující různé výrobky a bylinné přípravky. Vedle moderní výroby je obnovení historické sušárny včetně její funkce samozřejmostí.

Nová budova je především dřevostavbou. Dřevo zde není jen obvykle oblíbeným doplňkem, ale podstatou návrhu. Jeho využití je důsledné a v konstrukci a interiéru vtipné. Forma nové budovy je velmi pokorná, má pravoúhlý řád, a přesto nenudí a je dostatečně romantická. Návrh je velmi dobře propracovaný do mnohých detailů, z nichž bych vyzdvihl návrh mechanické vertikální farmy.

Velmi těžko hledám chyby. Snad jen penzion by mohl být větší. Umístění jediné bezbariérové koupelny do dvoupokojového apartmá nebo k pokojům se sdílenou koupelnou není nejšťastnější. Také bych vzhledem k tomu, že celý areál je výrazně ekologicky zaměřený, uvítal kolárnu pro ubytované nebo alespoň stojany kol pro projíždějící.

Součástí návrhu bylinkářství je také vypracování plánu městského parku přímo v sousedství rekonstruované sušárny a v centrální části města. Z velmi dobře promyšleného návrhu, jak z hlediska historického kontextu, zachování pohledových os či naopak odclonění protějščí zástavby, tak z hlediska volby navrhované zeleně a jasného nekompromisního názoru na řešení dětského hřiště a zvolených materiálů.

Z práce cítím nejen dokonalou znalost provozu, schopnost zhmotnit vlastní představy, ale také čistou radost z navrhování. Je opravdový požitek takovou práci pozorovat.

Diplomní práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu. Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení **A**.



V Praze dne 4.6. 2023

Ing. arch. Michal Juha
vedoucí práce